

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9753

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España 3'00
Estranjero, al año 50'00

MAHON, SABADO 17 DE JULIO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

Comandancia Militar de Menorca

Comisión Central de Abastecimientos de Menorca

Sesión del día de 7 julio de 1937

En la Plaza de Mahón, a los siete días del mes de julio de mil novecientos treinta y siete, previa citación al efecto se reunió en el despacho del señor Coronel Jefe de la Base Naval de Mahón la Comisión Central de Abastecimientos de Menorca, y una vez constituida, dicho señor dispuso fuese leído un escrito relativo al resurgimiento de la avicultura menorquina.

Cerciorada la Comisión después de un detenido estudio que se trata de una de las producciones más importantes de la Isla acordó:

- Prohibir la matanza de gallinas y pollos en toda la isla, limitándola exclusivamente a aquellos casos que sea indispensable este alimento por prescripción facultativa.
- El Sindicato Avícola de esta ciudad se encargará de hacer una estadística del número de aves existentes en la actualidad con especificación de los nombres de los propietarios y Términos Municipales donde se hallen enclavados los gallineros.
- El citado Sindicato propondrá en vista del número de aves existentes la cantidad y clase de piensos que sean necesarios para su normal y buena alimentación mensual.
- En vista de un escrito presentado por el Sindicato Avícola solicitando fuese aumentado el precio de los huevos se acordó que no procede actualmente conceder el aumento solicitado.

Una vez conocido el resultado del estudio efectuado por la Ponencia nombrada en el acta anterior relativa a fijar los precios se venta para el pescado y en vista de que no ha existido avenencia entre los precios propuestos por los pescadores y la Ponencia, se acordó que se volviese ésta a reunir en la presente semana para su nuevo estudio.

Igualmente se ha dispuesto se nombrase una Ponencia compuesta de los señores que forman la Comisión Permanente y por Representantes de la Sociedad de Colonos Agrícolas (U. G. T.) y Cámara Oficial Agrícola, para estudiar los precios a que han de ser abonados a los productores trigo, cebada y habas y a su vez dar normas para que la próxima temporada puedan cebarse la cantidad suficiente de cerdos para el normal abastecimiento de la isla.

El salvadillo llegado de Barcelona en el velero « Pons Martí » y el obtenido por la fábrica de Bosch últimamente será repartido en la forma que se expresa a continuación.

Y no habiendo más asuntos de que tratarse levantó la sesión, firmando a continuación todos los concurrentes.

Es Copia,
El Mayor de Intendencia, Secretario
MARIANO OLIVARES
V.º B.º
El Coronel Jefe Base Naval Mahón
JOSÉ BRANDARIS

Distribución de 15.000 kilogramos procedentes de la fábrica Bosch y 10.000 kilogramos de Barcelona llegados en el velero « Pons Martí ».

Quince mil kilogramos de la fábrica de Bosch:

	Kilos
Mahón	5.626
Ciudadela	2.760
Alayor	1.840
Mercadal	1.222
Fornells	156
San Cristóbal	414
San Luis	1.530
Villa-Carlos	911
Ferrerías	696
Total.	15.155

Diez mil kilogramos de Barcelona llegados en el velero « Pons Martí »:

	Kilos
Mahón	3.914
Ciudadela	1.920
Alayor	1.280
Mercadal	850
Fornells	108
San Cristóbal	288
San Luis	1.064
Villa-Carlos	634
Ferrerías	484
Total.	9.542

Precio de venta 1'10 pesetas kilo.

En esta Comandancia Militar se ha recibido de las entidades y particulares que a continuación se relacionan las cantidades y destinos de ellas que también se expresan:

	PESETAS
Ayuda a Euzkadi:	
Regimiento Artillería de Costa 4	13 331 25
Regimiento Infantería 37. 4.ª Compañía del 4.º Batallón (2.ª vez)	2 040 00
4.º Batallón	635 00
Pagaduría Campaña	1 600 85
Guardia Nacional Mahón	277 00
Carabineros	620 00
Doña Rosa de Diego	18 50
Unos niños	5 95
Jefatura Transportes Militares	380 00
Total	50 565 95

	PESETAS
Ayuda a Madrid:	
Pagaduría Campaña	1 923 83
Hospital Militar Mahón	306 75
Total.	2 230 58

	PESETAS
Hospitales Menorca:	
Base Naval Secundaria	545 00
Regimiento Infantería 37. Los obreros Campo Aviación	595 25
Don Andrés Fernández, sargento de artillería en el frente de Madrid	375 65
Jaime Quevedo Victori	200 00
Total.	1 805 00

Dichas cantidades han sido reparadas entre los Hospitales de Mahón y Mercadal correspondiendo 1 370'45 a Mahón y 525'45 a Mercadal.

	PESETAS
Huérfanos de la isla:	
Ayuntamiento de Villa-Carlos	936 00
Don Andrés Fernández, sargento de artillería del frente de Madrid	200 00
Total.	1 136 00

	PESETAS
Hospitales de Sangre:	
De la U. G. T.	175 85

Lo que me complace en hacer público para conocimiento y satisfacción de los interesados.

Mahón 15 de julio de 1937.
El Capitán Ayudante,
Bartolomé Torres.

DIRECCION DE SANIDAD EXTERIOR

Servicios oficiales gratuitos VACUNACIONES

Habiéndose recibido del Ministerio de Sanidad nueva remesa de vacunas, se participa que las horas y días de vacunación son los siguientes:

- Vacunación antivariólica. — Lunes, miércoles y viernes de 11 a 12.
- Vacunación antitífica. — Martes de 11 a 12.
- Vacunación antidiftérica, (Anatoxinas) — Jueves de 11 a 12.
- Dispensario antivenéreo. — Consulta diaria de 10 a 11.

A todos los antifascistas mallorquines

Camaradas: Ha sido abierta una suscripción por la Comisión organizadora del Secretariado Antifascista de Mallorca en esta de Menorca para la ayuda a los refugiados mallorquines en Cataluña (Vich) y los residentes en Menorca.

Tendrán derecho de percibir la ayuda los mayores de cincuenta años y los menores de diez y seis.

La lista ha sido abierta con los siguientes camaradas:

	PESETAS
Andrés Hernández Carbonell	25 00
José Riera Ramón	25 00
Jaime Mayol Ginart	25 00
Sebastián Martí Vila	25 00
Cayetano Hernández Carbonell	25 00
Hermenegildo Roda Vives	25 00
Miguel Sastre Sastre	10 00
Francisco Hernández Carbonell	25 00
Ricardo Monmañy Bosch	25 00
Antonio Martí Vila	25 00
Miguel Barceló Ramis	25 00
Iuan Nicolau Gomila	25 00
Bartolomé Femenias Cañellas	25 00
Sebastián Valcaneras Gaitana	10 00
Juan Coll Olives	10 00
Pedro Mora Gornals	10 00
Jaime Febrer Brunet	15 00
Arnaldo Galabert Pons	10 00
Jaime Lladó Palmer	10 00
Total.	375 00

Mallorquines ayudad a vuestros hermanos isleños.

Viva la República Democrática.
Viva Mallorca libre.
Muera el fascismo criminal.
Para informes y donativos: Calle del Angel número 8 (antes F. O. M.) de 10 a 12 y de 2 a 4, todos los días laborables.

LA COMISION

Salón Victoria

(LOCAL SOCIALIZADO)

SABADO. A las 7 y las 10 noche
DOMINGO. A las 4, 7 y a las 10 noche
LUNES. A las 7 y a las 10 noche

La graciosa comedia americana.
¡Ay que me dé!
y la preciosa opereta húngara, de música deliciosa
El amor de uniforme
por la eminente cantante
MARTA EGGERT

Casino del Consey

LOCAL SOCIALIZADO

SABADO. Noche a las 10
DOMINGO. A las 4, 7 y a las 10
DRAMA DE COW-BOYS y la extraordinaria película de RIGUROSO ESTRENO

EL MISTERIO DE VILLA ROSA
Grandioso drama policiaco, interpretado por LEON MATHOT. ¡El actor cumbre, en la película más interesante!

Teatro Principal

(EMPRESA COLECTIVA SOCIALIZADA)

TELEFONOS: Tardes 140, Empezas 92
SABADO a las 10 noche.
DOMINGO a las 4, a las 7 y a las 10
GRANDIOSO PROGRAMA DE CINE
La película « dialogada en español » de grandioso éxito

Su última pelea
por Douglas Fairbanks (hijo) y Lorectta Young.
Estreno, estreno de la interesante película titulada: **Hombre de leyes**
por William Powell y Claire Dodd

ANTONIO SEGUI JORDI

FALLECIO AYER A LA EDAD DE 41 AÑOS

E. P. D.

Sus desconsolados: esposa Juana Cardona, hijo Martín, hermanas (presente y ausente), madre política, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia y el Sindicato Agrícola **UNION DE OBREROS AGRÍCOLAS**, de esta ciudad, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida. El entierro tuvo lugar a las siete de la tarde de ayer.

Casa mortuoria: Noria d'en Orfila.

Mahón, 17 de julio de 1937.

Comité Ejecutivo del Frente Popular de Mahón

Gran acto antifascista

El Comité del Frente Popular de esta ciudad está organizando un gran mitin antifascista que se celebrará en el Teatro Principal a las nueve y media de la noche del próximo lunes día 19 de julio, con motivo de cumplirse un año del comienzo de la guerra contra el fascismo nacional e internacional.

Para tomar parte en este acto, han sido invitados todos los Comités del Frente Popular de los pueblos de la isla y las organizaciones antifascistas de esta ciudad, que ya han empezado a designar los compañeros que han de actuar como oradores.

La representación de los Comités del Frente Popular de los pueblos serán Portadoras de las banderas de las organizaciones antifascistas respectivas, como igualmente las representaciones de las entidades antifascistas de Mahón.

Ha sido solicitada del Ayuntamiento de esta ciudad la Banda Municipal, la que ya ha sido concedida, para que contribuya a tan magno acto con la ejecución de los himnos proletarios y nacional.

Es de esperar que el pueblo antifascista de Mahón, prestará todo su apoyo y entusiasmo a tan importante comicio, haciendo presente con su asistencia al mismo, su repulsa hacia el fascismo y su adhesión inequívoca al Gobierno legítimo de España.

Mahón 14 de julio de 1937. — Por el Comité. — El Secretario, **Domingo Fiol**. — El Presidente, **Victor Rotger**.

Instrucciones para el Mitin del día 19

A los Comités del Frente Popular de los pueblos y a las Organizaciones antifascistas de Mahón:

Este Comité del Frente Popular pone en vuestro conocimiento que habrá una comisión en el Teatro Principal que hasta las OCHO recibirá las banderas de las distintas Organizaciones a fin de tener tiempo suficiente para colocarlas antes de las nueve y media de la noche, hora en que dará comienzo el mitin.

Tanto las representaciones de los pueblos como las de Mahón, tendrán asiento en el escenario del Teatro.

Mahón 17 de Julio de 1937
EL COMITE

Comprárase

Vina, cerca Mahón, (a renta vitalicia o a fondo perdido).
Véndese una bicicleta.
Informar en esta imprenta,

Crónica local

HALLAZGOS

En poder del Jefe de la Guardia Municipal se hallan los siguientes objetos:

Un billete del Banco de España encontrado en la vía pública por don Pedro Vinent.

Otro hallado por don Miguel Timoner y una carterita de piel con dinero dentro encontrada por el Vocal de este Ayuntamiento, camarada Gabriel Servera Galmés.

BENEFICENCIA MUNICIPAL

El camarada Pedro Ramis, capitán de Infantería, ha entregado al señor Presidente de la Junta Administrativa del Ayuntamiento de esta ciudad, la cantidad de doscientas cincuenta pesetas, como donativo para los Establecimientos municipales de Beneficencia.

Es digno de alabar el noble proceder de dicho camarada que se acuerda y no desampara al pobre desvalido, por cuyo motivo dicha Autoridad se complace en hacer público y demostrar su agradecimiento al mismo, así en nombre propio como en el de los asilados de dichos Establecimientos.

C. N. T. P. I. T.

Sindicato Unico de Trabajadores

La Sección de Barberos de este Sindicato convoca a todos sus afiliados a la reunión que se celebrará el próximo lunes día 19, a las 6 de la tarde, para tratar asuntos de gran interés para los mismos.

Dada la importancia de los asuntos a tratar se solicita la asistencia de todos.
El Secretario.

FARMACIA MERCADAL PI Y MARGALL, 9

Permanecerá abierta mañana domingo y toda la semana de ocho a diez sin interrupción

Crédito Mercantil de Menorca

Nuevos tipos de interés acordados por el Consejo Superior Bancario, que rigen desde el 1.º de Julio de 1937:

Libretas de Ahorro, libres y restringidas	2 % anual.
Imposiciones a plazo de tres meses	2'50
Imposiciones a plazo de seis meses	2'75
Imposiciones a plazo de doce meses	3

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Siguen librándose enconados combates al Sur y Suroeste de Madrid con ventaja para nuestras tropas.

Ayer se reunió en Londres el Comité de No Intervención para discutir el proyecto británico.—El martes celebrará una nueva reunión.

Partes oficiales de los frentes de guerra

(Facilitados por la oficina de información del Ministerio de Defensa).

Madrid 16 de julio, a las 23'30 horas.

Centro

En la zona ocupada por el tercer Cuerpo de Ejército, se han consolidado las posiciones tomadas al enemigo tras duro combate en las proximidades de Ciempozuelos.

En torno a Villafranca del Castillo, se han cortado todos los intentos llevados a cabo por el enemigo.

Sur Tajo

Ayer el enemigo atacó nuestras posiciones próximas a Toledo, con fuego de fusil, ametralladora y mortero, siendo rechazado por un contraataque propio.

Sur

El enemigo atacó nuestras posiciones del canino de Hinojosa del Pueblo, con la intención de cortarlas, siendo rechazado enérgicamente. En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Parte oficial de Marina y Aire

Madrid 16 a las 23'30 horas.

Resumen de los servicios prestados en el día de hoy por nuestros aparatos

Nuestros aparatos se han dedicado casi exclusivamente en el día de hoy a servicios de reconocimiento en la retaguardia de las líneas facciosas y al bombardeo de los aeródromos rebeldes.

A las 5 y media de la madrugada han sido bombardeados con gran eficacia un aeródromo situado al Norte de Toledo y la estación del ferrocarril de Segovia.

A las 10, ha sido bombardeada la estación del ferrocarril de Santa Eulalia.

A las 13, el aeródromo de San Pedro, donde había unos 10 aviones y otro situado al Sur de Aranda del Duero, donde se observaron unos 18 aparatos de distintos tipos. El bombardeo de las escuadrillas leales fué de una gran eficacia quedando destruidos varios aviones enemigos.

A las 17 15, se bombardeó otro aeródromo al Sureste de Sepúlveda.

A las 18 50, un campo de aviación al Sur de Avila, donde se vieron unos 10 aviones.

Todos estos bombardeos, eficacísimos se efectuaron sin novedad por nuestra parte.

La guerra en los frentes del Sur Prosiguen los avances republicanos en Córdoba. Ha sido ocupada la aldea de Collados de Nacho

Andujar.—Comunican desde Frailes, que las tropas republicanas después de su primer ataque vigoroso en dirección a Alcalá la Real han sobrepasado las líneas de apoyo mejor fortificadas y defendidas del enemigo, progresando luego con más lentitud por la carretera de Alcalá la Real a Almedinilla.

Las posiciones conquistadas por los republicanos en el curso de este avance, son muy importantes tanto por la posición natural de las mismas, como por las fortificaciones realizadas en ellas por los rebeldes. Entre estas posiciones ocupadas por nuestras fuerzas se halla la aldea de Los Collados del Nacho.

Una treintena de personas que lograron escaparse de Alcalá la Real durante el día de ayer, se han presentado a nuestras líneas.

En los demás sectores de este frente las fuerzas republicanas han operado si bien con alguna menor intensidad, contentándose con ocupar algunas posiciones situadas al Sur de las alturas entre Espiel y Villaharta. Este avance ha sido de más de un kilómetro de fondo.

En resumen, la lucha en los frentes cordobeses continúa siendo plenamente favorable a nuestras tropas por cuya iniciativa se sigue combatiendo, y que consigue diariamente mejorar sus posiciones con la ocupación de otras enemigas.

En la parte de Peñarroya ha sido ocupada la Sierra de la Cruz

Andujar.—En el curso de una brillante operación, las armas republicanas han ocupado hoy la Sierra de la Cruz, situada en las proximidades de Peñarroya. Varios contraataques de los facciosos han sido rechazados. Los soldados republicanos han recogido unos 50 cadáveres de soldados rebeldes. En uno de los

últimos ataques leales, los facciosos han tenido 14 muertos y un número mucho mayor de heridos.

En el sector de Alcalá la Real, en el frente ocupado por la 21 División nuestras tropas se dedican a fortificar y consolidar las posiciones últimamente conquistadas.

La lucha en los frentes del Centro Prosigue el avance leal, rechazándose los contraataques facciosos. Aumenta la presión de nuestras fuerzas sobre Villamantilla, Robledo de Chavela y Carretera de La Coruña

Madrid.—Según informaciones de carácter oficioso se da cuenta, que la acción ofensiva de nuestras tropas ha continuado durante la noche última.

En Villamantilla, a poca distancia de la cual se encuentran nuestras fuerzas, los rebeldes concentraron una gran cantidad de hombres y de material de guerra; desde este punto y en dirección a Villanueva del Pardillo, los facciosos han intentado numerosos contraataques, habiendo sido todos ellos contenidos y rechazados por nuestras fuerzas.

Durante las doce últimas horas, los insurgentes precedidos de carros de combate y tanques, se han lanzado al ataque, pero han tenido que replegarse precipitadamente hacia Villamantilla perseguidos en un enérgico contraataque por las fuerzas republicanas.

Nuestras tropas, por su lado, han iniciado potentes ataques sobre Robledo de Chavela, situada a 15 kilómetros al sudoeste de El Escorial. El objeto de dichos ataques no era de momento el apoderarse de dicho pueblo, sino el tantear la resistencia del adversario.

Los rebeldes han tenido que retirarse por dicho sector, así como por la parte de la aldea de Fransillas, situada a unos cinco kilómetros al oeste de Valdemorillo. La aviación republicana ha perseguido al adver-

sario que se replegaba por la carretera de Robledo de Chavela a Cebreros.

Mientras tanto, la presión de nuestras tropas ha continuado en la carretera de la Coruña, donde habiéndose roto el frente enemigo a la altura del kilómetro 16 se ataca con violencia el flanco izquierdo del ejército enemigo.

Estos últimos movimientos ofensivos han costado a los rebeldes gran número de bajas.

Los últimos contraataques enemigos contra Villanueva del Pardillo han fracasado ruidosamente, después de haber sacrificado los rebeldes gran número de hombres. No solamente se ha logrado rechazar a los contingentes facciosos sino que se le ha obligado a retirarse a posiciones situadas a retaguardia de las que les habían servido de punto de partida para sus contraataques.

Los rebeldes emplearon tanques y carros de combate, algunos de los cuales quedaron inutilizados sobre el campo de batalla.

Del Extranjero

La reunión del Comité de No Intervención

Ha sido aceptado el plan inglés como base de ulteriores discusiones

Londres.—Bajo la presidencia del representante inglés lord Plymouth, celebróse ayer la anunciada sesión plenaria, para discutir el proyecto inglés del nuevo plan de control.

Asisten representantes de los 27 estados participantes del Comité. En primer lugar toma la palabra el representante francés M. Corbin, quien declara que su Gobierno acepta el plan inglés solamente en principio, reservándose el derecho de proponer determinadas reformas.

Habla a continuación en parecidos términos el camarada Maesky, representante de Rusia. Dice que la U. R. S. S. tomará en consideración el plan británico, pero se reserva la libertad de proponer enmiendas en diversos puntos, a medida que se desarrolle la discusión.

El representante de Portugal Monteiro, manifiesta que su Gobierno está dispuesto a permitir de nuevo el control de la frontera lusohispana a condición de que Francia, haga lo mismo con la de los Pirineos.

Hablan luego los representantes de Holanda, Hungría, Bélgica, Letonia y otros pequeños estados, todos los cuales se muestran conformes con la aceptación en principio del plan británico.

Tras lo cual lord Plymouth da por acabada la reunión, quedando convocado el sub Comité para el próximo martes día 20, en que se discutirá el articulado de la proposición Eden.

Unos españoles amigos de Franco se manifiestan al grito de ¡Abajo Francia!

Tánger.—Coincidiendo con la fecha del 14 de Julio, fiesta nacional francesa, se han producido algunos incidentes en esta capital. Los desórdenes han sido motivados por diversos choques entre republicanos y fascistas, habiéndose cruzado algunos disparos, sin que afortunadamente resultase ningún herido.

En el momento en que desfilaban por la calle principal de Tánger, los afiliados a la organización «Eclaireurs de France», un grupo de españoles simpatizantes con el traidor

Franco, profirieron varios gritos de ¡Abajo Francia! y ¡Viva Franco!

Antes de que se reprodujeran los choques intervino la policía que practicó varias detenciones, restableciéndose la calma.

M. Eden, defiende su proyecto en la Cámara de los Comunes

Londres.—Ha tenido lugar en la Cámara de los Comunes, un interesante debate acerca del plan inglés. Según se desprende de los comentarios, dicho plan ha tenido la virtud de no satisfacer a nadie.

El jefe de la oposición laborista M. Ailbe, ha hecho objeto al referido plan, de una vivísima crítica, sobre todo en lo que respecta al reconocimiento del derecho de beligerancia a los insurgentes.

M. Eden, ha manifestado, para justificar la posición del Gobierno en este asunto, que el hecho de llegar al reconocimiento del derecho de beligerancia, no significa, ni mucho menos, la conformidad ni la aprobación de la actuación de Franco.

La actuación del Gobierno inglés, se orienta, ha añadido M. Eden, a evitar un estado de violencia en Europa.

Ha terminado el ministro de Negocios Extranjeros inglés, diciendo, que no podía aceptar la doctrina que cree inevitable una próxima guerra europea, ya que con una actuación prudente de todos, puede muy bien evitarse.

La prensa inglesa ataca al proyecto Eden, sobre la No Intervención

Londres.—La opinión inglesa se muestra estos últimos días muy agitada, por la divulgación del plan de transacción sobre la No Intervención en España, elaborado por el secretario del Foreign Office, M. Eden.

No solamente es la prensa laborista y liberal la que ataca a Eden y el mencionado plan, sino que un diario tan conservador como el «Daily Express», dice, que el nuevo plan de M. Eden, es apenas digno de la hoja de papel en que ha sido escrito.

Optimismo en Londres

Londres.—En los círculos oficiales británicos ha renacido el optimismo con motivo del resultado de la reunión celebrada ayer por el Comité de No Intervención. Se cree que las probabilidades de llegar a un acuerdo han aumentado, que dando descartadas las probabilidades de una ruptura inmediata con el abandono definitivo de la política de no ingerencia en los asuntos de España.

Desde luego, se considera, que aún han de vencerse grandes dificultades, no tan solo para lograr el asentimiento de Alemania e Italia, sino para hacer compatibles con el punto de vista de estos estados, la tesis francosoviética sobre la retirada de los voluntarios extranjeros a la cual subordinarán Francia y la U. R. S. S. su conformidad al plan inglés.

La posición francesa en Londres Antes de discutir el reconocimiento de beligerancia a Franco, deben quedar resueltos otros aspectos del plan inglés

Londres.—La posición mantenida por M. Corbin, ayer, ante el Comité de No Intervención, puede concretarse de la forma siguiente:

«El Gobierno francés acepta las sugerencias inglesas en lo que concierne al restablecimiento del control internacional terrestre y marítimo y a la retirada de voluntarios, pe-

ro quiere hacer constar que la realización de estas dos proposiciones no es posible, si antes no se obtiene el asentimiento de ambas partes del conflicto español. En particular la substitución por observadores neutrales colocados en los frentes españoles del sistema de control por patrullas navales, exige el consentimiento de los gobiernos de Valencia y de Salamanca.

De la precedente condición queda también pendiente la posible realización de la retirada de los voluntarios extranjeros.

En estas condiciones, el Gobierno francés estima que antes de entrar en la discusión del proyecto conviene a egurar la adhesión de las dos partes españolas en los primeros puntos del proyecto británico, sin lo cual es inútil tratar del reconocimiento de los derechos de beligerancia.

El conflicto chino-nipón

Tokio.—Obedeciendo órdenes del Gobierno japonés, han zarpado para China diferentes unidades de guerra convoyando a expediciones de tropas y a grandes remesas de material de guerra.

La prensa japonesa se esfuerza por quitar trascendencia a la guerra de China, a la cual se esfuerza en presentar como una simple operación de tipo colonial. No obstante recuerda a la población que debe prepararse para hacer frente a cualquier acontecimiento que pudiera presentarse.

El Atlántico del Norte vencido

Londres.—El avión inglés «Celedonia» y el norteamericano «Clipper», han vuelto a cruzar el Atlántico del Norte en ambos sentidos.

El vuelo de los mencionados aparatos se efectuó con toda normalidad, tardando unas 17 horas el avión inglés y unas 20 el americano en hacer sus respectivos recorridos.

Extracto de la prensa parisiense de la mañana de hoy

En París no son tan optimistas como en Londres al enjuiciar el resultado de la reunión celebrada ayer día 16 por el Comité de No Intervención

«L'Humanité», da cuenta de la reunión celebrada ayer en Londres, y dice, que todo el plan inglés está pendiente del punto que dispone la retirada de los voluntarios extranjeros de España. Hay que dejar bien solucionado y resuelto este punto, como muy bien han hecho constar los representantes de Francia y Rusia Corbin y Maisky, antes de entrar en la discusión de los restantes puntos del proyecto inglés.

En «L'Oeuvre», madame Tabouis, hace constar que las proposiciones inglesas han sido aceptadas por Francia, Rusia y otros estados, no como bases de negociación sino únicamente como bases de discusión. Es absurdo creer que el plan inglés será aceptado en su integridad por Francia, pues lo único que se desea es que de él pueda surgir una fórmula de acuerdo que evite el rompimiento definitivo.

El crítico André Leroux en «Le Populaire», cree que a pesar del primer éxito aparente del proyecto inglés, las dificultades que se han de vencer son muy grandes y es casi imposible que pueda acentuarse un plan de control dueadero, que sea aceptado por todos los estados y por ambos beligerantes españoles.